
最新春节民俗活动 幼儿园传统节日春节
活动方案(优质8篇)

青春代表了无限可能和无尽的希望，我们应该珍惜这段宝贵
的时光。青春是如何面对失败和挫折的？这是一些著名青年
领域的前辈的言论和见解。

春节民俗活动篇一

伴随着冬日里温暖的阳光，新年的钟声即将敲响,20xx年春节
将如约而至。春节历来被视作家人团圆、亲友欢聚的节日，
这是一个属于所有中国人的的节日。这也是一个进行情感教
育的极好机会，通过一系列的活动，让孩子们在尽情享受活
动大餐的同时充分感受春节带来浓厚的节日氛围。也让孩子
在系列活动中学会关心，体贴爸爸妈妈，并激发爱爸爸妈妈
的情感。

20xx年1月4日——2月6日

核心教育价值——喜庆、迎新、团圆、长大

一系列主题活动——寒假前开展一周活动

寒假后开展一周活动

大班：“春节年俗”、“十二生肖”、“欣赏年画”、“我
们班一年的大事记”、“我的新年历”、“压岁钱怎么
花”(重自主参与)

中班：“剪窗花”、“大拜年”、“贴福活动”(重体验)

小班：“做鞭炮”、“放烟花”、“说吉祥话”(重在让幼儿
感受节日气氛)



活动一:画一画，剪一剪喜迎新春

时间:

20xx年1月4日---1月10日为期一周

这次开展的美术活动，不仅让孩子丰富孩子艺术创作，也让
他们更加直观地了解春节习俗，体验中国传统节日的欢乐，
寓教于乐地引导他们传承中国传统文化。

活动二：教学活动《春节的来历》、《年的故事》、《春节
习俗歌谣》等

1月4日—1月10日

活动三：张灯结彩迎新春暨环境布置

1月10日

参加人员:邀请部分父母

活动四：迎新年——家园同乐会

20xx年1月11日—12日两天(上午、下午，时间控制在1个半小
时内)

时间安排：(下周一)公布

活动五：春节摄影展

1.记录20xx年春节的精彩瞬间

2.全家福

3.我和爸爸妈妈一起去采购



活动六：绘画—热闹的元宵节

20xx年2月7日——10日

通过与同伴、老师和父母的共同庆新年活动，体验亲情、友
情和师生情。感受过新年的快乐，知道新年是我们的传统佳
节，过了一年我们又长大了一岁，体验成长的快乐。

请各班将活动方案于9日上午电子文档发送至我的邮箱

春节民俗活动篇二

欢欢喜喜过新年

上海市幼儿园采用新教材，给了教师很大的选择和使用的空
间。然而由于新教材不提供具体操作的教案。只有一些与主
题活动相关的“素材点”。如何将素材点转化为一个个有价
值的教学活动，教师普遍感到困惑。而且针对同一主题内容，
各年龄段又该如何选择和实施呢?新年到来之际，我们以“欢
欢喜喜过新年”主题为切入点，小、中、大各年级组分别从
不同的角度、以不同的形式设计开展符合各年龄段幼儿特点
的集体活动。通过展示交流和专题研讨，教师们进一步明确
了如何解读、选择和运用新教材的素材点，如何在这个过程
中努力构建适合本园实际的园本化课程。

执教：王建琴

活动目标

1、愿意与哥哥、姐姐一起合作，围绕各自的身体进行粘粘、
贴贴、挂挂等装饰活动，锻炼手指小肌肉的灵活性。初步提
高相互间的协作能力。

2、尝试在集体面前表现自己，感受表演的愉悦，体验过新年



的欢乐气氛。

活动准备

1、事先与大班幼儿一起制作动物头饰。

2、大班幼儿舞龙的录像。

3、各种色彩的图形卡片、丝巾、新年帽等。

4、《新年到》音乐磁带。

活动过程

一、导入(观看表演)

师：新年到了，我们有许多高兴的事。今天请大家看哥哥、
姐姐在新年到来时都有些什么活动。(观看大班幼儿的舞龙表
演录像)

师：大班哥哥、姐姐表演了什么节目?为什么要进行舞龙表
演?(鼓励幼儿说说过新年时要舞龙，大家一起庆祝新年的到
来。然后进一步引导幼儿说说新年到来时人们还要进行的其
他活动，如开新年舞会。)

3师：你们想不想来装扮自己，和哥哥、姐姐一起表演，庆祝
新年呢?

二、合作操作

过渡：哥哥、姐姐的表演真精彩，你们想不想表演?那我们把
自己也打扮得漂亮一点吧!

1、师交代操作要求：旁边桌子上有许多材料，有各种图形、
小花瓣、动物头饰、丝巾等，等会儿小朋友可以和哥哥、姐



姐一起选择你们需要的材料，把自己打扮得漂漂亮亮，我们
一起去参加新年舞会。

2、幼儿结伴(一大一小合作)，分成四组(小动物表演队、小
猪表演队、武术队、舞龙队)。

3、引导大班幼儿帮助小班幼儿一起运用各种材料进行装
扮(包括成品材料和半成品材料)。

三、交流分享

1、(播放“新年到”音乐)师：朋友们，新年舞会快要开始了，
你们打扮得怎么样了，大家快来吧!

2、请各组幼儿介绍自己与哥哥、姐姐一起装饰的情况。

四、大家秀一秀

1、师：你们准备好了吗?我们要来表演了，让大班哥哥、姐
姐带我们一起庆祝新年。

2、在欢快的“新年到”音乐声中，幼儿一起表演。共同感受
新年的欢乐气氛。

执教：顾丽洁

活动目标

1、在制作礼物、送礼物的过程中，感受新年的欢乐气氛。

2、愿意与人大胆交往，体验与人合作的快乐。

活动准备

1、三种颜色的胸卡放在篮子里。



2、三个大箱子(里面有三封信：一封剪有窗花;一封是一张贺
卡：一封是一幅画。还有相应的材料：各种颜色的彩纸、压
印模型、固体胶、磁带等。)

3、“亲子游戏”的小礼物。

4、三辆小推车，已布置好比赛的场地。

活动过程

一、自由结对

1、师：这里有许多胸卡，请我们的小朋友过来取，一个给自
己戴上，另一个给你们的爸爸妈妈戴上。

2、师：看看你们的胸卡是什么颜色的?(红色、蓝色)现在根
据胸卡的颜色找个位置和爸爸妈妈一起坐下。(三对家庭为一
个合作组)

二、了解合作制作的要求

1、师：新年马上要到了，怎样来体现新年快乐的气氛呢?(唱
歌跳舞、剪窗花、做贺卡等)

3、师：我们来看看红队(蓝队、黄队)箱子里的信上是什么要
求?(引导幼儿和家长一起解读信上的要求)

小结：原来祝贺新年的方法很多，可以是给好朋友寄贺卡祝
贺，可以在窗上贴窗花，还可以唱歌跳舞呢，新年真快乐!

三、小组合作制作新年祝福

师：我们每一队都知道了用什么方法来祝福新年了，在活动
时，我们三对朋友为一个合作组，大家齐心协力完成任务，
让我们开始行动吧!



四、交流

师：你们是用什么方法来表现新年欢乐气氛的?

五、游戏：新年礼物

2、游戏方法：现在我们还是以红队、黄队、蓝队三个队一起
游戏，一个孩子和一个大人，孩子趴在滑板车上，大人拉，
到了礼物处，孩子取礼物后，趴在滑板车上再由大人拉回来。
记住：每次只能取一个礼物。接着由下一组游戏，这样鱼贯
进行，比一比哪一队取的礼物多而快。这次游戏可以找其他
小朋友的爸爸妈妈一起做。

3、幼儿游戏，游戏结束，引导幼儿数数礼物，看看哪一队胜
利了，表扬取胜的一队。

简单小结;原来在做游戏时，我们不仅可以和认识的人一起做，
还可以和其他小朋友的爸爸妈妈一起做，同样也很快乐。

执教：张培燕

活动目标

1、尝试创编歌词，与同伴合作构思和想象相应的`动作。

2、进一步理解音乐，从中感受美，表现美，体验新年来到的
快乐。

活动准备

《恭喜恭喜》音乐flash，丝带、手帕、头饰等。

活动过程

一、引起兴趣



师：时间过得真快，今天已经是几月几号了?对了，一年一度
的春节又要来到了，在春节里我们要做些什么事情呢?(引导
幼儿回忆过去的生活经验，说出过春节的一些生活习俗，如：
放鞭炮、吃汤圆等。)

二、学唱歌曲

过渡：今天，张老师带来了一首过年时听的歌，听听歌曲里
唱了些什么?

1、欣赏歌曲。

师：歌曲的名字叫什么?听了之后有什么感觉?(引导幼儿用完
整的语句讲述)

2、学唱歌曲。

幼儿一起齐声演唱歌曲。(引导幼儿用自然的声音演唱)

3、观看音乐flash。

师：今天我还带来了歌曲的flash动画呢，让我们一起来边听
边看吧!

提问：你看到了什么?歌曲里的小朋友做了哪些动作啊?(恭喜、
拍手、跳舞等，请幼儿学一学、做一做。)

三、仿编歌词

1、师：在新年里，小朋友见面时会说什么呢?(恭喜恭喜)说
完之后又会做些什么事情呢?(放鞭炮、唱歌等)

师：我们把刚才说的在新年里做的事情编到歌里去吧。我先
来说一说“见面第一句话就是恭喜恭喜，放鞭炮呀，放鞭



炮”。

2、先请个别幼儿尝试仿编，然后幼儿之间讨论仿编。

引导幼儿根据“见面第一句话就是恭喜恭喜，xxx呀，xxx”的
格式进行仿编，将仿编出的内容和朋友进行交流分享。

3、幼儿尝试跟着音乐演唱仿编的歌词。(重点引导幼儿能按
歌曲的旋律演唱仿编的歌词)

四、表演

师：小朋友们编得真好，想想看，除了唱歌，我们还可以用
什么动作表示呢?鼓励幼儿根据歌词进行动作表演。

1、集体表演。幼儿跟着伴奏边唱歌、边表演。当唱到最后一
句时，用自己刚才仿编的歌词演唱及表演。(提醒幼儿在表演
的时候，和同伴保持一定的距离。)

2、合作表演。

(1)师：小朋友们表演得真不错，可是怎样才能跳得更好
呢?(启发幼儿和同伴合作进行表演)

师：我们可以找几个伙伴一起商量，选择旁边你喜欢的丝带、
手帕、头饰等小道具进行排练，看看哪一组的节目排得又快
又好。

(2)幼儿合作进行排练，教师进行巡回指导。

五、展示交流表演

1、幼儿以小组为单位进行表演。

2、说说在排练中遇到的困难和成功的方法。



小结：原来和自己的朋友一起合作表演，是一件多么让人高
兴的事啊!

春节民俗活动篇三

欢乐、喜庆、团圆、辞旧迎新。

xxx幼儿园

本次活动为园内活动，参加人员同冬至庆典。

年俗活动、联欢、吃团圆饭。

14:00父母到园(其中部分父母13:00到园协助进行准备工作)

14:00-xx:30年俗活动(主要包括：写春联、贴春联、贴福字、
猜神秘创意“灯谜”、剪窗花、贴窗花、包饺子、蒸包子)

(一)年俗活动

1、为了让孩子保持一个优良的状态，上午在幼儿园按正常节
奏进行。

2、请父母最晚14：00到园，当天的下午点不统一吃，点心由
幼儿园准备，孩子睡醒以后由父母负责分别给自己的孩子吃。

3、父母到园以后，可以按照自己的兴趣参加相应的年俗活动。

4、想学习包包子的父母可以和我们一起包包子。

5、年俗活动中有一项是请父母们自己写春联(或者请在场的
父母写)，写好的春联可以拿到家里自己使用。春联用语自己
准备，幼儿园负责笔墨纸。我们写的可能不专业，但那是我
们自己写的，让我们自己动手，写出自己的心声，迎接新的



一年的到来!

(二)联欢活动(分为三个板块)

1、拜年视频播放(由各家提前自己拍摄，统一剪裁编辑制作。
)

2、揭晓20xx年心愿和祈福(冬至祈福)

3、节目表演(期待大家精彩的表演)

(三)吃团圆饭

1、各家自带食品

2、现场制作的包子、饺子、粘豆包。

3、幼儿园准备的汤菜

1、请各家拍一个拜年小视频。大家穿上节日的服装，和孩子
一起拍。内容不限，语言自己组织，要求有声音，自己设计
动作。时间xx秒到30秒。风格喜庆、诙谐。然后统一剪裁和
编辑。

2、每家准备一个小节目，也可以两三家联合准备一个节
目(以大人为主，不要给孩子太大压力和勉强孩子。)

3、请各家准备一份餐食。此次食品准备可以是自制的菜，也
可以是“饺子馅和饺子面团”的组合(馅儿：可以提前调制好，
也可以拿到幼儿园统一调制，量不超过一斤肉;面团要彩色面
团，量一斤面以内。)具体事宜格格妈会跟大家沟通。

4、以上各项请2月3日前上报或上交，这个期间，将有专人和
各家联系落实。



1、请穿戴节庆服装

2、室内温度较高，请注意不要给孩子穿太多的衣服，同时自
行安排自己的孩子吃下午点(幼儿园统一准备)和给孩子足够
的饮水。

3、请准备室内鞋

4、当天将开放雨花石和蒲公英两个班，并开放蒲公英班室外
活动场地，大家可以带领孩子在这三个场地活动。

5、喜欢拍照的请准备相机

6、演节目期间可以给孩子准备一点健康的小食品，如山楂条，
自制饼干一类的东西。

7、当天的团圆饭除了大家自带的食品以外，还有现场制作的
包子、饺子、粘豆包，幼儿园也会做一个汤菜。此次团圆饭
将由组织者提前为大家分好餐(主要针对各家自带的食品)，
每家一盘;包子、饺子、粘豆包，幼儿园做的菜自由取用。自
己用过的餐具请自行清洗。

8、活动结束，请父母协助幼儿园恢复场地。

春节民俗活动篇四

1、感知礼物的颜色，对颜色感兴趣。

2、体验过新年的快乐。

一、引起兴趣：

（师生每人戴一顶新年帽进教室）



（教室地毯上放有好多大大小小，各种颜色的礼物盒）

师：宝宝，过新年啰！看，新年老爷爷给我们宝宝送来了许
多许多礼物，真高兴呀！

二、观察交流：

1、（围坐）

师：宝宝们，我们一起来看看，你最喜欢新年老爷爷带来的
哪个礼物？

（引导幼儿说出礼物的颜色特征）

（幼儿可集体自由说说：也可请个别幼儿说一说、认一认）

2、师：宝宝猜一猜，这些盒子里会有什么礼物呢？

幼儿自由猜想，老师肯定每一个幼儿的想法。

三、游戏分享：

1、每个宝宝选一个小盒子，拆开看看小盒子里是什么礼物？

幼儿拆礼物。

观察宝宝拆盒的过程，适时地进行引导。

2、师：盒子拆开了，里面藏的是什么呀？（毽子）

这些毽子是什么颜色的呀？（老师引导幼儿观察毽子的颜色，
并讲出毽子的颜色）

3、幼儿玩毽子



师：宝宝，我们一起和毽子做游戏吧！

（可采用多种方法分别玩各种颜色的毽子，如：抛毽子、顶
毽子、踢毽子等）

如：我们先找一个红颜色的毽子，“红毽子，红毽子，抛起
来。”

4、宝宝们，新年老爷爷送的礼物真好玩，过新年真好！

春节民俗活动篇五

1.知道年画和春联都是迎新年时用的'吉祥物，它们预示着人
们对新年美好的祝愿。

2.了解年画和春联的特点和含义。

3.初步产生多民族文化的兴趣。

1.师生共同收集的年画和春联。

2.白纸人手一张，蜡笔人手一盒。

3.有关过新年的录像。

1.看录像观察人们喜洋洋迎新年的场面，体会过年的喜悦之
情。

师：他们在干什么？为什么这样做呢？

师：你看到画上有什么？看了年画，你有什么感觉？

2.将录像定格在年画和春联的镜头上，并引导幼儿仔细观察、
讨论。



师：这幅画上有什么？你知道它们分别表示什么意思吗？

师：门两边贴的红纸上写的是什么？中间还有一条横纸，叫
什么？

师：你还见过什么样的春联和年画？能给大家说说吗？(逐一
出示)

3.教师小结：年画和春联是中国人在迎新年时用的吉祥物，
年画是用画面来表示五谷丰登、年年有余等美好祝愿，而春
联则用文字的形式表达，它是由上联、下联和横批三部分组
成的。

4.鼓励幼儿尝试编对联，教师对幼儿讲述的句子进行加工并
写在红纸上。然后，带领幼儿念一念春联。

5.让幼儿在白纸上设计一张年画，鼓励幼儿用鲜艳的颜色表
现过年的气氛。

6.幼儿介绍自己创作的年画。

春节民俗活动篇六

1、练习抛、接、拉、钻和平衡等基本动作，提高幼儿动作的
协调性。

2、尝试用不同的方法运蛋，激发幼儿的责任意识和呵护生命
的情感。

3、懂得与同伴交流合作，并从中分享成功的喜悦，体验助人
的快乐。

各种搬运气球的辅助工具，如塑料袋、纸板、小篮子、报纸、
棍子、小桶、旧衣、小推车等。“运蛋图”四张，吹好的气



球若干，装好水的气球“鸵鸟蛋”若干。

一、热身运动玩气球

提问：你是怎么玩的，在玩的过程中是怎么保护气球的？
（引导幼儿介绍方法：抛、接、拍、打、托、垫等）

二、感知徒手送“鸵鸟蛋”的方法

1、师：马上要过春节了，刚才老师接到鸵鸟妈妈的电话，请
我们大一班的小朋友帮助它送些鸵鸟蛋，他要准备年货了，
但是再运送的过程中，小朋友们要注意，不能把蛋打碎了，
要不然鸵鸟妈妈过新年就没有吃的喽。

2、幼儿徒手送蛋，教师巡回指导（引导幼儿保持身体平衡，
才能将蛋完好无损的送过去）

三、体验工具送“鸵鸟蛋”的方法

1、探索护蛋的方法

鸵鸟妈妈又来电话了，请我们小朋友把蛋送到“甜甜”美食
工厂，我们一起看看鸵鸟妈妈留给我们的线路图：跳过障碍、
跨过小河、钻过山洞、翻过山坡就到“甜甜”美食工厂了。

2、幼儿第二次运蛋，教师适时指导

3、探索多种护蛋方法

鸵鸟妈妈又改变了路线，这次比前两次地形都要复杂，小朋
友需要借助一些工具运蛋，（指导幼儿在不同的路线练习相
应的基本动作，并运用不同的工具，坚持完成任务）

四、集体合作完成运蛋任务



1、鸵鸟妈妈说要奖励我们大一班的小朋友，不过他说要看我
们小朋友最后一次集体运蛋的本领强不强，现在我们分小组
进行比赛，看看哪个小组办法好，集体合作完成任务快。

2、运蛋比赛，鼓励幼儿相互合作完成任务。

语言领域参考活动

春节民俗活动篇七

主题：欢乐、喜庆、团圆、辞旧迎新。

地点：xxx幼儿园

人员：本次活动为园内活动，参加人员同冬至庆典。

内容：年俗活动、联欢、吃团圆饭。

一、时间安排

14:00父母到园(其中部分父母13:00到园协助进行准备工作)

14:00-xx:30年俗活动(主要包括：写春联、贴春联、贴福字、
猜神秘创意“灯谜”、剪窗花、贴窗花、包饺子、蒸包子)

二、活动安排

年俗活动

1、为了让孩子保持一个优良的状态，上午在幼儿园按正常节
奏进行。

2、请父母最晚14：00到园，当天的下午点不统一吃，点心由
幼儿园准备，孩子睡醒以后由父母负责分别给自己的孩子吃。



3、父母到园以后，可以按照自己的兴趣参加相应的年俗活动。

4、想学习包包子的父母可以和我们一起包包子。

5、年俗活动中有一项是请父母们自己写春联(或者请在场的
父母代替写)，写好的春联可以拿到家里自己使用。春联用语
自己准备，幼儿园负责笔墨纸。我们写的可能不专业，但那
是我们自己写的，让我们自己动手，写出自己的心声，迎接
新的一年的到来!

联欢活动(分为三个板块)

1、拜年视频播放(由各家提前自己拍摄，统一剪裁编辑制作。
)

2、揭晓20xx年心愿和祈福(冬至祈福)

3、节目表演(期待大家精彩的表演)

吃团圆饭

1、各家自带食品

2、现场制作的包子、饺子、粘豆包。

3、幼儿园准备的汤菜

三、需要父母们配合的事：

1、请各家拍一个拜年小视频。大家穿上节日的服装，和孩子
一起拍。内容不限，语言自己组织，要求有声音，自己设计
动作。时间xx秒到30秒。风格喜庆、诙谐。然后统一剪裁和
编辑。



2、每家准备一个小节目，也可以两三家联合准备一个节
目(以大人为主，不要给孩子太大压力和勉强孩子。)

3、请各家准备一份餐食。此次食品准备可以是自制的菜，也
可以是“饺子馅和饺子面团”的组合(馅儿：可以提前调制好，
也可以拿到幼儿园统一调制，量不超过一斤肉;面团要彩色面
团，量一斤面以内。)具体事宜格格妈会跟大家沟通。

4、以上各项请2月3日前上报或上交，这个期间，将有专人和
各家联系落实。

四、注意事项和其他

1、请穿戴节庆服装

2、室内温度较高，请注意不要给孩子穿太多的衣服，同时自
行安排自己的孩子吃下午点(幼儿园统一准备)和给孩子足够
的饮水。

3、请准备室内鞋

4、当天将开放雨花石和蒲公英两个班，并开放蒲公英班室外
活动场地，大家可以带领孩子在这三个场地活动。

5、喜欢拍照的请准备相机

6、演节目期间可以给孩子准备一点健康的小食品，如山楂条，
自制饼干一类的东西。

7、当天的团圆饭除了大家自带的食品以外，还有现场制作的
包子、饺子、粘豆包，幼儿园也会做一个汤菜。此次团圆饭
将由组织者提前为大家分好餐(主要针对各家自带的食品)，
每家一盘;包子、饺子、粘豆包，幼儿园做的菜自由取用。自
己用过的餐具请自行清洗。



8、活动结束，请父母协助幼儿园恢复场地。

春节民俗活动篇八

1、欣赏各种各样的中国结，初步了解关于中国结的初浅知识，
感受中国结的美，喜爱中国结。

2、感受中国民族文化的多样性、丰富性及民间工艺的独特魅
力，萌发民族自豪感。

1幼儿知识能力的准备：对中国结所包含意义的简单了解

2.环境布置的准备：收集各种中国结悬挂起来，布詈成一个
展览厅;准备“年年有余”等有特殊意义的中国结。

1、参观活动。初步认识中国结，感受其美：“今天，我们一
起去参观一个美丽的地方，那里悬挂着许多美丽的艺术品，
这些艺术品是我们中国特有的，是我们中国人自己编制的，
猜猜是什么？哦，让我们赶紧去看看吧。”

2、交流讨论，了解中国结，喜欢中国结“我们刚才看到了什
么？对了，是中国结，真漂亮!你们知道这些中国结都是用什
么做的吗？哦，一条条的绳子串一起就变出了这么多神奇的
中国结，我们中国劳动人民真聪明呀!

"(2)"快告诉大家你看到了什么形状的中国结？它是什么颜色
的？有红色的如意结、有红色的鱼、有金色的花生……图形
真多呀。中国结的主色是红色，又配上了金色、蓝色、绿色，
看上去特别得喜庆。真是太美丽了!”

(3)着重欣赏中国结中的“鱼”(年年有余)、“如意结”(吉
祥如意)等作品，让幼儿说说这些中国结的图案代表什么意思？
(幼儿自由讨论)



(4)“你喜欢中国结吗？为什么？中国结形状漂亮还有这么多
意义呀，难怪大家都喜欢它。它送给我们美好的祝愿，祝愿
我们如意、吉祥。”

3、引导想象。“你家有中国结吗？你还在哪里见过中国结
呢？”

教师小结：“这么多地方都悬挂着中国结，我们真喜盔真喜
欢呀!我们中国的劳动人民真聪明，会编出这么多美丽漂亮的
中国结。中国结是我们中国的特色工艺品，是我们中国人的
骄傲，连外国人都非常喜欢我们的中国结呢!"


